

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS Año VII—Núm. 1.789 Jueves 23 de Marzo de 1911 PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS SUSCRIPCIÓN pago adelantado

¡Pueblo alicantino, escucha!

Si, escucha unos momentos lo que vamos a decirte, lo que las circunstancias nos obligan a poner de manifiesto, y lo que hemos callado por tanto tiempo, porque la caballerosidad y el compañerismo creíamos así lo exigían.

Pero en vista de que a ambas cosas han faltado precisamente aquellos que estaban más obligados a enmudecer, nosotros no podemos por menos que contestar a quienes tan desconsideradamente nos atacan, envolviendo estas ataques calumnias y difamaciones, en la forma no tan ruidosa y rastro, combatiendo un artículo nuestro que ha merecido los honores de la denuncia, sino como deben hacerlo los que como nosotros tienen un concepto del periodismo algo más elevado que los que lo emplean y se valen de él para medrar y vivir a su costa.

Contestadas estarían todas las insidias, todas las disonancias e inculcadas palabras que con tanta saña nos han dedicado algunos... periódicos—les llamaremos así—sólo con citarles aquel refrán de nuestra *terreta* que dice: *Aquí todo nos concierne*. Más como al citado refrán pudiera dársele torcida interpretación más ó menos favorable, tenemos que explicarnos de una manera más clara y precisa, con el fin de que sepan los alicantinos quienes son esos que nos combaten y por qué lo hacen.

Todos esos periódicos que despotrican y rompen lanzas en pro de la gestión administrativa del señor alcalde, de la que nada ha dudado, tergiversando los conceptos y dando como afirmativos los ecos de la opinión que recogían en el artículo «Intereses locales», son los que tienen menos autoridad para constituirse en poseedores, por cuanto unos por un lado y otros por otro, CAREEN DE LA INDEPENDENCIA que debe tener todo periódico que se llame defensor de los intereses del pueblo, a pesar de la visible ostentación que hace de su independencia el más osado de ellos.

¿Cómo pueden ser independientes unos periódicos que tienen uno ó dos de sus redactores empleados en el Ayuntamiento, y por lo tanto, no independientes sino dependientes del señor alcalde, que es al que les tienen que agradecer el empleo?

¿Cómo pueden mostrarse imparciales estos periódicos mercedando, como decimos, algunos de sus redactores un sueldo del Municipio como empleados?

Forzosamente, el cerebro ha de quedar sometido a las exigencias del estómago.

go y en todo momento y cuando las circunstancias lo demanden—como ha ocurrido ahora—se mostrarán parciales, asonados, disfrazarán conceptos y lo enredarán todo—sin respetar al compañero—y emplearán las palabras calumnias e insidias para extraviar a la opinión, con desplantes que sólo al ridículo conducen y exponiéndose a que se les tenga que decir, como les decimos nosotros, que todo lo que dicen obedece a un exagerado agradecimiento, y los muy... tontos se creen que, vosotros, pueblo alicantino, os traigais esa cacareada independencia, de la que tanto alardeis uno de los que no queremos ni citar siquiera.

Y son esos los que nos llaman calumniadores y otras cuantas infamias más. Dispuestos estamos a citar por sus nombres y apellidos a estos redactores que cobran del Municipio, para que vosotros, pueblo alicantino, os convenzáis de que todas nuestras calumnias son VERDADERAS.

¿Por qué ni por quién, hemos de aguantar tamañas ofensas como las que nos han dirigido esos periódicos?

¿Tenemos acaso nosotros algo por qué callar?

Vosotros alicantinos que venís mirando todas las campañas que emprendemos, habéis observado la justicia y la razón en que están fundamentadas e inspiradas.

Y todo cuanto aparece en nuestras columnas lleva el sello de la sinceridad y lealtad, unido a una amplia INDEPENDENCIA que sin jactarnos de poseerla, vosotros alicantinos la habéis notado.

Y somos independientes porque podemos serlo, porque todos cuantos formamos la redacción de HERALDO DE ALICANTE vivimos de nuestro trabajo, trabajo que no nos coharta nuestra libertad de pensar, sentir y manifestar, siempre justa y honradamente, y no estamos al amparo de empleos (de hoy sí y mañana no).

Estas manifestaciones, en lo que a nosotros respecta, hasta huelgan que os las digamos, porque de sobra conocéis todos los alicantinos, quienes somos y de qué vivimos.

Está, pues, bien definida la divorsia: A un lado esos periodistas que cobran del Municipio, a otro los que viven de su trabajo y no del favor.

¡Jazgo, pueblo de Alicante, tu honorado y justo fallo nos sometemos!

Es este motivo para que el alcalde haya presentado por oficio una denuncia contra nosotros y haya procedido en la forma tan vehemente como lo ha hecho?

¿Por qué el Sr. Soto no ha hecho constar en el estado de cuentas que publica por medio de la hoja, a qué capítulo han ido a parar las 16.000 pesetas que ingresaron en el Ayuntamiento por concepto de enajenación de bienes municipales?

¿Por qué el Sr. Soto en la hoja de referencia no ha hecho constar los periodistas que tiene empleados como peones?

He aquí uno de los considerandos del acuerdo de la Delegación de Hacienda:

«Y considerando por último, que al acordar con la pretensión deducida del Municipio de esta capital, pudiera hacerse objeto de inmotivada vejación a los comerciantes, que por haber hecho acopio de géneros antes de finalizar el anterior medio de recaudación y haber abonado los correspondientes derechos, se encontrarían ahora—aparte de verse privados del reembolso a que tienen derecho—en desventajosas condiciones, respecto a los que por no tener existencias ó tenerlas muy reducidas habrían de hacerles competencia ruinosa é insostenible de precios, ya que los primeros tendrían que sostenerlos, por razón del mayor gravamen que sobre ellos pesaría, en tanto que los segundos podían abaratarlos en la misma proporción.»

Por lo que se desprende de este considerando, a los interesados se les ha causado grandes perjuicios, y éstos alcanzan indudablemente al público en general.

Y para terminar copiamos también este otro párrafo:

«Por tanto, esta Delegación acuerda, confirmando el fallo de la Administración de Propiedades é Impuestos, que el Círculo de la Unión Mercantil de esta capital en la representación que ostenta, es la parte que tiene derecho a percibir el depósito que obra en arcas municipales de 12.500 pesetas, importe de los aforos consignados en 30 de Diciembre último y que la Corporación municipal carece de personalidad para solicitar tal adjudicación.»

Después del párrafo que antecede en el que la autoridad superior afirma que la Corporación municipal carece de PERSONALIDAD para adjudicarse la cantidad que en calidad de depósito obra en su poder del aforo de consumos, ¿qué hemos de decir nosotros?

Círculo Unión Mercantil

Gremio de ultramarinos, comestibles y similares

Por orden del señor presidente, se convoca a todos los del gremio a Junta general (en única convocatoria) para el 26 del presente a las ocho de la noche.

Por tratarse de un asunto importante se ruega la puntual asistencia. Alicante 23 Marzo 1911.—El secretario, Melchor Aracil.

Y... ¡Viva la independencia! Siempre hemos considerado a las nóminas, como pliegos que el en amigo hace firmar a los prisioneros de guerra.

Cámara Oficial Agrícola DE ALICANTE

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

La obra de nuestros

Gobiernos

La emigración se ha generalizado en España.

Se aumentan los presupuestos de todos los ministerios, mientras que los de Fomento é Instrucción pública se dejan, si no del todo, casi desamparados.

Las aldeas se despueblan, porque sus hijos se alejan de su madre patria, buscando allende los mares el cotidiano pan que su tierra les niega.

¿No es esto una vergüenza nacional? ¿No da pena el ver extensos campos sin cultura, habiendo suficientes brazos ávidos de sacar los productos que éstos encierran en su saco?

¿No se siente, todo el que sea buen español, herido en el alma, al ver los maestros de escuela retribuidos con un sueldo tan mezquino, que más bien parece una limosna y sus discípulos, hacinados en inmundas y antihigiénicas escuelas, como si fueran un rebaño de ovejas?

¿Qué pueden esperar los obreros de estos Gobiernos? Que les dicten leyes como la tan famosa de Cierva, ley de huelgas, en la cual entre otros muchos chistes ciervanos, habla uno, el de más gracia, que decía lo siguiente: «A todos los obreros de cualquier fábrica ó taller, etc., que se tuvieren que declarar en huelga, lo manifestaron al patrono, con ocho días de anticipación por lo menos.»

¿Y los patronos para despedir a los obreros, con cuántos días de anticipación les tenían que avisar?

¡Con ninguno! La burguesía está exenta de leyes, digo, exenta aunque las tenga, que no las tiene, porque tenerlas y no cumplirlas, es como sino las tuviesen.

Tampoco le conviene a los gobiernos aumentar el presupuesto de Instrucción pública, a la par que las escuelas, porque saben muy bien que, el día en que el obrero se ilustre lo necesario, y se haga cargo de su situación, deshará las cadenas que le oprimen, arrancará el antifaz de la hipocresía a toda la familia de políticos vividores, lo arrollará todo a su paso, y todo será deshecho y estrujado por el ímpetu de su avalancha, lo mismo que el simon deshace las gigantes montañas de arena, que se forman y se interponen a su paso en el desierto de Sahara.

¿Que pueden esperar los obreros de ellos?

Nada; tan solo sirven para engañar al pueblo, lucir sus galas y asistir a ceremonias, mientras consenten que España se despueble y que un 95 por 100 de los españoles sean analfabetos.

Solo esperan una ocasión propicia en que, los obreros de tal fábrica ó taller, etcétera, se declaren en huelga en demanda de su perfecto derecho, para llenar las cárceles de infelices y bañar las calles con la sangre proletaria.

En este momento me vienen a la memoria las palabras que un político que hoy milita en primera línea pronunció en cierta ocasión, y que por lo dolorosas no quiero ni citar.

Manuel Lucio Kubio

DECIR

Nuestro sistema penal

«¿Quién mató al Comendador? Fuenteovejuna, señor.»

«¿Quién es Fuenteovejuna? Todos a una: Fuenteovejuna.»

Lope de Vega

Otra vez del penal de Burgos viene la nota amarga y dolorosa. Fue antes la lenta agonía de un fugado en quien cebaron sus corazones de hiena los celadores; aquel robusto quedó convertido en guijapo por sus verdugos; ahora es otro recluso a quien el centinela abrasa

los sesos en presencia de la pobre compañera de su vida que iba a consolarle. ¿No veis que hay que cambiar nuestro régimen carcelario?

Nadie culpe al centinela: ha cumplido con su deber. El centinela no ha de sentir latidos en su corazón, ni dejarse llevar de sus sentimientos humanitarios, ni ser piadoso ó benévolo; no ha de reflexionar ni pensar, sino ejecutar con energía y sin titubear la consigna. No fue él quien mató: fué esa ley execrable, inhumana, torpe, fría, torca y cruel que prohíbe al encarcelado hablar con los suyos, fuera de los días y horas señalados; fué esa ley que manda matar al que infringe un precepto brutalmente inhumano.

Cierto que el asesino no tuvo piedad de su víctima; verdad que el homicida no detuvo su brazo al pensar en la orfandad de los hijos del que inmolaba, ni el ladrón en el mal que hacía, ó le importó un ardite el causarle: exacto—que es necesario ver de corregirlos, de enmendarlos, de adaptarlos a la sociedad actual, pero ¿cuánta crueldad disculpa la nuestra? ¿cuánta ferocidad justifica nuestra ferocidad? ¿puede nadie creer que siendo con ellos crueles, duros, inflexibles, violentos, los haremos benignos, blandos, dulces? ¿A qué extremar con el encarcelado los rigores? ¿qué prohibirle que vea a los suyos? ¿por qué ordenar al pobre soldado que fusile como a un perro al que no comete más delito que ser hombre y pensar en los suyos, más falta que mirar a la compañera de su vida y enviar besos de amor a los hijos de su corazón?

¿No veis que también la víbora ama a sus crías? ¿no veis que el tigre lame a sus cachorros?

Con sólo ley no puede gobernarse a los hombres: mientras la haya ha de templarle el calor de amor que abraza sin quemar, refrena sin lástimas, guía y conduce dulcemente.

Pensad que harto dolor infiere el pensamiento con no ser libre, si es que no siente remordimientos que hagan horrible su vida; pensad que si queremos que sea humano no hay que ahogar en él lo poco humano que tenga; sino excoitarlo, oídarlo, aumentarlo para que ahogue su maldad, para que ocupe su corazón todo y no deje lugar a otra cosa que a la bondad, dulce madre del hombre.

Nuño FEBRERO

EL NORTE

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector para las provincias

de Murcia y Alicante

JUAN TOMASETI FRIAS

Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

DE ENSEÑANZA

UNA CARTA

Al Excmo. señor ministro de Instrucción pública.

Lo prometido es una deuda que debe pagarse, y yo ofrezco a V. E. demostrar que con los decretos de 25 de Febrero pierdan la mayoría de los maestros y gana poco la enseñanza, y voy a cumplirlo.

Ante todo me conviene hacer constar que los maestros están siempre dispuestos a sacrificarse en bien de la cultura pública; más para ello es preciso que el sacrificio sea necesario. Cuando, como ahora, la reforma ha pedido realizarse sin lastimar derechos adquiridos, los maestros sabrán también defenderse y se defenderán indudablemente, porque si sufren con resignación las desgracias que dependen de causas que el hombre no puede destruir es una virtud, soportarlas sin hacer lo posible por sustraerse a ellas, cuando es fácil conseguirlo, es una cobardía. Y los maestros no son cobardes, aunque otra cosa hayan hecho creer a V. E.

Asmáticos - Tuberculosos

los que sufris BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación

GOTAS HELENIANAS

2 pesetas frasco

Depositarario en Alicante y su provincia, D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.-Alicante. (Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.)

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE — — — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

Bastaría para mi propósito preguntar á V. E. ¿Cuántos maestros de provincia le han felicitado por sus desdichadas reformas? Muy pocos ó quizá ninguno. Los que se han apresurado á cantar himnos en loor de esos decretos han sido los maestros de Madrid que nada pierden y pueden ganar y los auxiliares, eternos pedigrifos, que han llegado donde no esperaban poder llegar. Esto demuestra ya que el magisterio en general no obtiene ventajas.

Pero hay más; esos auxiliares, que graciosamente ascienden dos categorías, producen una protergación indebida, injusta é innecesaria de algunos de los cursos que figuran en el escalón de su clase y de todos los de la categoría inmediata superior. ¿Ha inducido bien V. E. estos funestos efectos?

Pues no terminan aquí, excelentísimo señor mío, que son tan injustos que persiguen á los maestros de escuelas elementales hasta después del sepulcro. Sí, esos eternos descontentos, en virtud de los impremeditadas disposiciones de V. S., ascenderán mucho antes que los maestros que tienen jao, que tenían un indiscutible derecho de prioridad sobre esos niños mimados, y con el retardo que producirá, habrá maestro que morirá sin el ascenso, dejando así mermada á sus esposas é hijos la modesta pensión que como única herencia habrán de dejarles. Queda demostrado que esos decretos no nos dejarán tranquilos ni después de muertos.

¿Y no cree V. E. que si por cobardía ó por spatia los maestros legaran á sus hijos la miseria por única herencia, podrían éstos no honrar su memoria como un padre merece ser honrado? ¿Y sabe V. E. lo que significa para el corazón de un padre ver cercana la muerte sin haber logrado asegurar el porvenir de su familia y que esto es así, porque un ministro mal aconsejado indudablemente, les arrebató de un plumazo lo que tantos afanes les había costado conseguir? Pues, si V. E. sabe todo esto, comprenderá la protesta unánime de los maestros; las frases quizá algo duras con que condenan sus disposiciones y el afán con que esperan ver atendidas sus justas quejas.

IBERO

Moralidad periodística

Un papel que acaba de mudarse de imprenta, sin duda por... comodidad, se desata anoche en adjetivos insidiosos solamente aplicables, como todo el man-

do sabe sobradamente en Alicante, á los autores de ellos, y por tanto, los despreciamos; pero tiene la osadía el padre de ese aborto dado á la luz pública de hablarnos de piltrafas y de venganzas realizadas por no poder alcanzar esas piltrafas.

Hay cosas que no pueden producir nada más que la risa, porque afortunadamente nos conocemos muy bien todos en Alicante. ¿Quién puede creer que ninguno de esta casa pueda intentar hacer oposiciones á una plaza de vago de profesión, para conseguir de limosna unos miserables céntimos, que siempre se pueden ganar con el trabajo honrado é independiente?

No sea bromista ese papel, y tenga en cuenta que á su propietario le cuesta el trabajo de hacer muchas contorsiones y doblar constantemente el espinazo para poder conseguir una de esas miserables piltrafas que solo desprecio y compasión pueden producirnos.

Menos mal que según las quejas que sus compañeros de destino producen constantemente, esa piltrafa la consigue el soberbio é ilustre periodista sin trabajar lo más mínimo, lo cual resulta honrosísimo.

¿Qué tal los aspirantes á moralizar á la humanidad?

Gracias que aun hay en Alicante publicaciones sensatas y dignas que hagan justicia á nuestra honrada independencia, sin tener que apelar á la mentira ni la injuria insidiosa para conservar un puñado de judías.

Nuestro estimado colega El Pueblo se ocupa de este enojoso asunto con la sensatez y desapasionamiento naturales de quien no le duelen prendas y es honrado en el juzgar; nuestro apreciable colega El Correo dedica unas cuantas líneas (muy pocas), al asunto, y en ellas se ve claramente que las publica por el deber de informar al público; y la más novel de nuestras publicaciones El Periódico para Todos, nos da una prueba de compañerismo, lamentando nuestro percance y deseando que se resolviera favorablemente.

A esas publicaciones honradas y sensatas agradecemos sus actos de justicia y compañerismo, y estamos dispuestos siempre á la reciprocidad.

(URGENTE)

Nuestro corresponsal en Madrid nos encarga que le refresquemos la memoria al NOTICIERO y le mande los buenos días



Mi Hija Maria

de 6 años de edad estaba débil y enfermiza á consecuencia de una bronquitis que tuvo cuando tenía 3 años. La Emulsión Scott la ha fortalecido visiblemente; está la niña más gruesa, más desarrollada, come otros alimentos que su estómago no admitía antes y se notan en ella los arranques de traviesa de niña, que anteriormente no tenía.

Testimonio de D. Ricardo CHANERO, Calle del Rosario 15, Madrid, 19 Octubre 1907.

Nadie debe rechazar conscientemente un remedio tan seguro para la bronquitis. La energía y pureza de los ingredientes de la Emulsión Scott, y el ingenioso procedimiento de elaboración hacen que sea imposible todo fracaso. De no ser cierto esto, como se explicaría la persistencia de los Srs. médicos en recomendar la Emulsión Scott y la buena acogida que tiene por parte de los enfermos y de sus padres?

EMULSIÓN SCOTT

Al pedir Emulsión Scott, recházense emulsiones que no sean la de Scott. Ninguna de estas puede dar pruebas tan evidentes de curaciones como las dadas con la Emulsión Scott.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Politiquero

D. Federico Soto Mollá, presidente de la Junta Magna de festejos que se celebraron en el pasado mes de Febrero, tendrá la bondad de exigirle á la Comisión encargada de la construcción, rifa y subasta de un chalet que se construyó para allogar fondos para esas fiestas que presente las oportunas cuentas?

Porque hace ya mucho que la prensa independiente pide esas cuentas que la opinión reclama, sin haber podido conseguir otra cosa hasta ahora, que la publicación de unas cuentas incompletas en las que se hacía constar que había un déficit por falta de pago de billetes de rifa, importante algunos miles de pesetas, y entendamos que es hora ya de que se sepa si han ingresado ó no esas cantidades, y en caso negativo quien es responsable de ellas; pues sería muy lamentable, que después del sacrificio realizado por el pueblo, resultaran pérdidas de esa rifa, debiendo haber ganancias.

Dado el amor propio, delicadeza y caballerosidad del presidente de esa Junta, abrigamos la confianza de que esta vez quedarán satisfechas las justas aspiraciones de la opinión.

Nos asegura muchas personas y así lo dice también anoche un estimado colega, que la hoja publicada por el señor alcalde y una gran tirada del número de Eco de Levante en donde se reproducían esas hojas, han sido repartidos profusamente á domicilio por individuos pertenecientes al cuerpo de la guardia urbana. ¿Podríamos saber por quien corres-

ponde si está permitido por las Ordenanzas que los guardias del municipio se conviertan en repartidores de periódicos vestidos de uniforme?

El importe de esas tiradas y de esa hoja ¿quién lo pagará?

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 23 Marzo de 1911.

Barómetro 754.5
Termómetro (Seco 18.2 Húmedo 10.2)
Viento, E. S. E. ventolina; velocidad, 165 kilómetros.
Atmósfera, casi despejada.
Mar, llana.
Temperatura máxima al sol: en el vaso 53.4; en el aire, 24.6.
Id., id. del aire á la sombra, 17.4.
Id. mínima durante la noche, 8.4.
Irradiación nocturna, 8.6.
Evaporación en milímetros, 8.60.
Lluvia id., 0.00.

Noticias

Murto Por los agentes de vigilancia fué detenida una mujer por haber hartado á otra en su domicilio unas telas de cochón y una cubierta de piqué, todo nuevo, valorado en unas 20 pesetas.

Salón Novedades

Esta noche debut de la bellísima y notable bailarina española Mari-Oeli, la más aplaudida de su género en toda España.

En breve tendrá lugar en este Salón el acontecimiento artístico más notable que se ha registrado hasta el día.

Se presentarán al público los renombrados Leger Lita, pareja de jorobados, uno de cada sexo, que es el número más original y atractivo que se conoce. Su trabajo, excéntricos comediantes franceses, es muy notable, como lo acredita la prensa de la Corte y otras capitales, donde su trabajo ha sido calurosamente aplaudido, habiendo actuado en muchos Salones más de un mes consecutivo.

Esta adquisición de la empresa que la ha afectado á costa de pingües dependios, será acogida por el público con el mayor entusiasmo, porque es un número que vale mucho.

Visitado y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Espiá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, pase usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3.25 las de 25, 32 y 50, Espiá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2.25 las de 16 bujías y 2.50 las de 25, 32 y 50 bujías.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Representante

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo D. Conrado Pifarrés de Arco, representante de la importante casa de los Sres. Sánchez Romera y Hermanos, de Jerez de la Frontera, que viene á visitar á un numerosa clientela. Sea bien venido.

León de Oro No dejes de visitar este establecimiento, situado en la calle Mayor, frente al Pasaje de Américo.

En él encontrará el público toda clase de cervezas y aperitivos de las mejores marcas, pero su especialidad son los ricos bocadillos para la salida de cines y teatros confeccionados por un reputado cocinero, á precios económicos. Se sirven chocolates especiales, la rica leche esterilizada, sandwich de carne y jamón, pescados de todas clases, carnes variadas, los ricos bogorones de Málaga y un sin número de artículos difíciles de enumerar.

Esta casa cuenta con habitaciones reservadas para familias, independientes del público.

Hay conciertos á piano ejecutados por un reputado profesor.

No dejes de visitar esta casa, donde quedaréis sumamente satisfechos.

León de Oro, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Robo

Ayer tarde en la zapatería «La Madrid» se encontraron de menos dos hormas de señora y varias herramientas de zapatero. El hecho lo han denunciado Rafael Valiente y Emilio Tomás, los cuales sospechan sea el autor José Izquierdo que fué despedido del taller el 18 de los corrientes, por cuestión del trabajo.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías terrestres, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 201.

Por la línea de Murco, 882.

Desea colocación

Bodegazo, alumno de la Estación Ecológica de Huro (Rioja), con certificado de aptitud expedido por la misma y larga práctica adquirida por el desempeño de este cargo en importantes casas de vinos.

Conoce también perfectamente cuanto con el cultivo y negocio de vides americanas se relaciona, así en su parte técnica como comercial.

Referencias de primer orden. Informarán en esta administración.

Uno que le hacía falta un traje

Un sujeto se aprovechó ayer tarde en el Fondo de Piqueros al ver una aparatada aunque no completa, pues solamente habían una zofra, unas ramaleras y una barriguera.

Vaya unos puntos

Los guardias de Seguridad números 84 y 23 detuvieron ayer á dos sujetos de antecedentes dudosos que ya tenían recomendados.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania á precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desea en los innumerables artículos que abrasan los romos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer á su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda á su casa á buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

Casa de Socorro

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlaces, mementos recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Durante las últimas veinticuatro ho-

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Lanas, sedas, armures, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, tales, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señora y peletería Trajes de caballero y niño, somiseric, corbatería, cubiertas de castel y riqué gabanes y pellizas para caballero.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. & la Sirena. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

han sido practicas por los señores facultativos de servicio de este hospital este establecimiento cinco oraciones de una de éstas dióse cuenta al Juzgado.

Guardia para mañana:
Doctores: Sres. Fajardo y Limiñana
Practicante: Sr. Carbonell.
En dicho establecimiento se ha recibido vacuna fresca, vacunándose gratuitamente de tres á cinco de la tarde.

Denuncias
Durante el día de hoy han sido denunciados 19 vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

Justas quejas
Nos rucen un sin número de personas que habitan en la calle de la Infanta, elevem sus justas quejas al señor alcalde para que por los medios más prácticos y seguros mande higienizar y prohibir terminantemente se hagan á la clara luz del día aguas menores y mayores en los callejones de Artilleros, dando se con ello espectáculos poco edificantes y que tanto ofenden á la moral.

Un angel menos
Ha dejado de existir en esta capital el precioso niño Ernesto, hijo de nuestro querido amigo D. Enrique Santandreu.

Reciban sus desconsolados padres nuestro más sentido pésame.

CONSTRUCCIÓN de CHALETS
hoteler, artísticas casas de campo, blanqueo y arreglo de fachadas y todo lo concerniente al ramo de albañilería en mayor ó menor escala.
Razón: Guardiola, 18, bajos (Barrio de Benaldá).—Alicante.

Espectáculos
Teatro Principal
Grandes funciones cinematográficas; sección permanente. La empresa organizadora de este culto espectáculo promete al público la exhibición de grandiosas películas cómicas y altamente dramáticas.

Salón Novedades
En este elegante y aristocrático Salón se celebra todas las noches función cinematográfica por secciones y sorprenden-

tes y artísticos números de variedades desde las seis en adelante.
Preferencia. 80 céntimos.—Entrada general 15.

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE MADRID
Temporal en Cádiz
Las comunicaciones son difíciles con el resto de España á consecuencia del temporal que se ha levantado.
El mar está impotente.
Se teme ocurran siniestros marítimos.

Cierva y Barroso
Los exministros Cierva y Barroso se encuentran bastante mejorados de las enfermedades que padecen.
De seguir la mejoría, Cierva asistirá el lunes próximo al Congreso para intervenir en la discusión del proceso Ferrer.

La crisis
En los círculos políticos y en todas partes se cree que sorja de un momento á otro la crisis, sin que nadie se atreva á determinar hasta dónde pueda alcanzar.

Lo que dice Canalejas
Se le atribuye al presidente del Consejo la declaración de que no apoyará á ninguna situación liberal en caso de que la crisis alcanzara á ser total.
¿Crisis total?
Dada la situación difícil porque atraviesa el Gabinete y las últimas declaraciones de Canalejas, justifican más la creencia de que la crisis será total.
En este momento se habla con gran insistencia de un ministerio formado por Montero Rios con elementos de Morot.

Visitas á Morot
Se da como seguro que significados prohombres políticos han visitado al ex presidente del Consejo Sr. Morot y se ha negado rotundamente á aceptar el legado de Canalejas si éste dimitiera del Gobierno.

OSTRAS FRESCAS

Verdes y blancas

Llegadas regulares hasta fin de Abril.
PRECIOS

Servidas á domicilio y con limón.
BLANCAS DE AROAÇON
Primeras gordas finas, 1'60 ptas. de cena.
Medianas idem, 1'10 id. id.

VERDES DE MARENNES
Una clase solamente. Gordas finas 1'60 ptas. docena.
Se sirven en el establecimiento al mismo precio.
Vinos blancos especiales para ostras, Especialidad en cervezas del país y extranjeras, servidas siempre frescas.

Maison Française.—Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Francoiso Calabuig y Ramón Cuervo

Ordinarios de Valencia á Alicante y vice-versa

Servicio diario de Valencia á La Encina, en el tren mixto y de La Encina á Alicante, en el tren correo.
Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

Paradas.—En Valencia: calle del Lobo, núm. 3.—En Villena: Sorralamaia, número 41.—En Alicante: Posada de La Unión.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 pesetas. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.
Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Lea usted

Señora viuda con una hija, ofrece habitaciones bien amuebladas con asistencia ó sin ella á precios módicos, sitio céntrico, servicio comedido.
Montegón, números 1 y 3, principal, izquierda.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Odeza, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 á 4

| CAJA DE AHORROS | |
|-----------------------------------|---------------|
| PESETAS | |
| Saldo anterior... | 14.988.211.02 |
| Imposiciones durante la semana... | 355.458.86 |
| Suma... | 15.338.669.88 |
| Reintegros... | 461.598.19 |
| Saldo... | 14.877.071.69 |

Cartagena 18 de Marzo de 1911

Chic Parisien

CORSETERIA DE JOSEFA PEIRO
ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forma recta con ligas desde 5 pesetas en adelante. Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado para las señoras obesas y delicadas del estómago. Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas á medida y á capricho de las señoras. Siempre los últimos modelos.
PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

¿Quiere usted beber sin miedo?
En el elegante y oriental kiosco de **Tomás Casanova**
Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD
A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.
Hay que ir á beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Agencia minera
En este centro se redactan solicitudes de registro mineros, se gestiona la tramitación de los expedientes hasta la entrega á los interesados de los títulos de propiedad, proyectos de labores de minas, expropiación de terrenos, informes y se dirigen y se lleva á cabo todos los trabajos de esta índole.

Calderón de la Barca, 19, segundo, izquierda, Alicante.
ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

AL BORDE DEL ABISMO

CAROLINA INVERNIZIO
NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

El rostro de Violeta pareció iluminarse. —Qué me importa!—repuso.—Contigo, estoy dispuesta á subir al patíbulo. Mi vida se halla tan ligada á la tuya, que moriré de tu muerte, pues el golpe que

te matase me mataría á mí. ¡Te amo Francisco... te amo!

Violeta había adelantado otro paso hacia él, que la estrechó furiosamente entre sus brazos.

No era la embriaguez de sentirse amado lo que le hacía proceder así. Nervial procuraba tan sólo no hacerse traición, pero en sus ojos brillaba una llama cruel, y por su mente cruzaba el pensamiento de un nuevo crimen.

Parte tercera

Complicaciones

I

Era una magnífica noche, el cielo se mostraba purísimo, el aire fresco y perfumado; la luna difundía sus benignos rayos sobre la tierra iluminándola como si fuese de día.

Per el camino que conducía á la hacienda del señor Valberga, corría un carruaje de campo, cuyo caballo llevaba cascabeles.

En este carruaje iban dos hombres: el conde Scarampa y Mario.

El anciano hidalgo no tenía ya el aire jovial de algunos meses antes; estaba grave y las arrugas de su frente eran más profundas.

También Mario estaba bastante cambiado, pero la palidez de su rostro lo hacía aún más simpático é interesante.

—Órlelo usted, tengo miedo—murmuró de pronto con voz sofocada.

—No tienes nada que temer, hijo mío, estando conmigo. Sole te suplico que no te olvides de cuanto se he dicho, que no te hagas traición.

—Le obedeceré á usted en todo—respondió dulcemente Mario, tomando una mano del aristócrata y llevándosela con respeto á los labios.—¡Bhh, cuando pienso que á no ser por usted me hubiese matado.

—No hables más de eso me molesta. El suicidio es una vileza; el hombre debe saber sufrir y combatir. Yo no me arrepiento de haber vivido despues de la tremenda desgracia que amargó mi juventud y me quitó todas las esperanzas para el resto de mi vida porque aun zme ha sido posible hacer algún bien y porque Dios te ha puesto en mi camino. Estoy seguro que mi adorada me sonríe

desde el cielo, y cuando iré á reunirme con ella, me dirás Así es como te quería así es como te deseaba, ahora estoy segura que no nos separaremos.

El viejo estaba conmovido; una lágrima brillaba en sus ojos.

Pero se la secó en seguida y sacando la cabeza por la ventanilla del carruaje, dijo vivamente:

—Veo algunas personas que se encaminan hacia nosotros.

El corazón de Mario latía con fuerza. —Es verdad—respondió.—Son señoras... quizás...

—Bajemos pues; cochero, para.

A pesar de sus años el conde Scarampa saltó á tierra con la esbeltez de un joven.

Mario le imitó. Las señoras se aproximaban y León las reconoció antes que el joven. Eran Nelda y sus dos hijas, que habían supuesto que en aquel carruaje venía Alejo. Pero la sorpresa de la buena señora y

